

# 国际奥委会主席巴赫： 鼓励运动员注射疫苗，但不做硬性规定

中新网北京11月18日电 国际奥委会主席巴赫17日在东京参观奥运村后对媒体表示，鼓励运动员注射疫苗，但不做硬性规定。

对于有媒体提问是否将注射疫苗作为参加奥运会的硬性规定时，巴赫表示，是否接种将由运动员自行斟酌决定。如果能够拿到疫苗的话，国际奥委会鼓励运动员接种，这对于保证运动员自身安全

而言是好事，也是对东道主的尊重。

同时，对于注射疫苗的好处，巴赫补充说，注射过疫苗的选手，自己会觉得安心，也能给在奥运村的其他选手带来安心，这样大家都能集中注意力进行比赛准备。不过这要根据每个人的健康情况决定，因此国际奥委会不会将注射疫苗作为硬性条件。国际奥委会将听取专家们的意见。

日本奥运大臣桥本圣子17日表示，首先要彻底确保医务人员对于疫苗的需要。对于运动员注射疫苗将采取自愿原则，由各国体育团体各自决定。

对于巴赫此前表示国际奥委会将负担大会运动员疫苗接种的费用，桥本圣子认为，这显示了国际奥委会举办安心、安全的奥运会的决心。

17日，在参观奥运村

后，巴赫评价说，奥运村各项设施都很棒，空间也完全足够，确保了防疫的社交距离。

随后，巴赫参观了作为奥林匹克体育场的国立竞技场，对于媒体提问是否期待明年奥运场馆内座无虚席时，巴赫表示，“希望奥运场馆内座无虚席，但我们认为要有一个合理的人数。现在还不能确定到时候会有多少观众入场。”

## 樊振东、张本智和同半区 国际乒联总决赛抽签公布

中新网11月18日电 国际乒联巡回赛总决赛将于本月19日至22日在中国郑州进行，目前国际乒联已经公布了男女单打抽签对阵。

男单方面，樊振东、林高远与日本选手张本智和分在同一半区，马龙和许昕同处一个半区。女单方面，陈梦和孙颖莎同半区，王艺迪、王曼昱与日本选手伊藤美诚同半区。

刚刚拿下世界杯三连冠的樊振东，作为卫冕冠军和头号种子进入上半区，他1/8决赛将迎战韩国选手郑荣植。

张本智和与林高远也在上半区，林高远1/8决赛面对日本的丹羽孝希，1/4决赛有望与张本智和碰面。而张本智和首轮对手是韩国的张禹珍，两人刚刚在世界杯上有过交手，当时张本智和以4:3险胜。

下半区许昕和马龙分别为二号和三号种子。许昕1/8决赛迎战来自尼日利亚的阿鲁纳，马龙1/8决赛面对德国选手弗兰兹斯卡。

女单方面，头号种子、新科世界杯冠军陈梦坐镇上半区，1/8决赛的对手是日本削球手加藤美优。孙颖莎也被分入上半区，1/8决赛对阵韩国选手田志希。

下半区则拥有王艺迪、王曼昱与日本选手伊藤美诚。1/8决赛，伊藤美诚的对手是中国香港的杜凯琹。王曼昱1/8决赛面对日本削球手佐藤瞳。

## 欧国联综述：法国战胜瑞典 葡萄牙险胜克罗地亚

中新网11月18日电 北京时间18日，欧国联再战多场。除德国0:6不敌西班牙外，在其他几场焦点比赛中，法国4:2大胜瑞典，葡萄牙3:2险胜克罗地亚。

法国主场迎战来访的瑞典。上半时第4分钟，瑞典取得梦幻开局，瑞典右路低平传中被博格巴在禁区内拦截，大禁区线附近的克莱松得球后连续晃动并起脚射门，皮球击中瓦拉内的腿发生折射后入网。

第16分钟，法国队扳平比分。格列兹曼反击中射门，图拉姆左路插上将球扫向中路，吉鲁包抄迎球左脚扫射将球送入球网。

第36分钟，法国反超比分。图拉姆左路突破后起脚射门，皮球被林德洛夫封堵，右侧插上的帕瓦尔迎球凌空抽射将球打进远角。

下半时，姆巴佩替补助攻吉鲁再下一城，奎森与科曼终场前先后破门。最终，法国主场4:2送瑞典降入欧国联B级联赛。

葡萄牙迎战克罗地亚。第29分钟，科瓦西奇接帕萨利奇横传后射门遭帕特里西奥封堵，随后他补射得手，克

罗地亚1:0领先葡萄牙。

第35分钟，C罗门前脚后跟做球，若塔射门被封。第38分钟，佩里西奇在禁区左侧搓传，可惜胡拉诺维奇顶偏。第45分钟，C罗直塞，菲利克斯斜插射门，利瓦科维奇堵住近角。

半场战罢，葡萄牙暂0:1克罗地亚。

易边再战第47分钟，葡萄牙右路传中，远端鲁本-迪亚斯顶高。第51分钟，罗格背后撞翻C罗，两黄变一红被罚下。

第52分钟，葡萄牙获得前场任意球机会，C罗主罚被利瓦科维奇封出，鲁本-塞梅多得球传中，鲁本-迪亚斯抢射得手，将比分扳平。

第60分钟，菲利克斯在禁区与若塔打出小范围配合，随后他弹射破门，葡萄牙2:1反超。

第64分钟，科瓦西奇外围劲射，皮球击中左侧立柱后弹进网窝，克罗地亚2:2葡萄牙。

不过终场前葡萄牙队完成绝杀，鲁本-迪亚斯完成破门。全场战罢，最终，葡萄牙3:2克罗地亚。

### 足球——欧国联：葡萄牙胜克罗地亚

11月17日，葡萄牙队球员克·罗纳尔多(左)在比赛中和克罗地亚队球员洛夫伦拼抢。

当日，在克罗地亚斯普利特进行的欧足联国家联赛A级第三组第六轮比赛中，葡萄牙队客场以3比2战胜克罗地亚队。

新华社发(斯拉夫科·米卓尔摄)



中新网11月18日电 北京时间18日，南美世预赛继续进行。在两场焦点对决中，巴阿双雄双双取胜。其中巴西2:0力克乌拉圭，阿根廷2:0轻取秘鲁。

巴西迎战乌拉圭，乌拉圭当家球星苏亚雷斯因感染新冠缺席。上半场比赛第34分钟，巴西取得领先。禁区右下达尼洛斜传，点球点附近热苏斯回做，阿图尔搓射得手。

第36分钟，巴西队又获得机会，菲尔米诺接队友直塞后在小禁区左下低射，

### 南美世预赛：巴西2:0力克乌拉圭 阿根廷2:0轻取秘鲁

被坎帕尼亚倒地拦截。第45分钟，洛迪禁区内挑传，理查利森甩头破门。巴西2:0领先乌拉圭。

易边再战，乌拉圭队雪上加霜，被罚下一人。卡瓦尼踩踏理查利森右小腿，裁判先向其出示黄牌，随后VAR介入，主裁至场边回看后，改为红牌。

第70分钟，蒂特换人，埃弗顿顶替理查利森出

球倒三角敲向禁区，尼古拉斯-冈萨雷斯插上左脚低射得手。

第28分钟，阿根廷扩大场上比分。帕雷德斯前场直塞撕破秘鲁防线，劳塔罗顺势反越位杀入禁区，晃过出击的加莱塞后打空门得手，阿根廷2:0领先秘鲁。

易边再战，第77分钟，梅西前场突破进入禁区后起脚低射，皮球稍稍偏出左侧立柱。

之后双方再无建树，最终阿根廷2:0取胜。

## 罕见！德国队六球惨败西班牙 欧洲杯仍要争冠

中新网客户端11月18日电 北京时间18日凌晨，欧国联A级D组第6轮继续展开角逐，西班牙坐镇主场迎战德国。在双方小组赛首回合交锋中，两队1:1握手言和。这本是一场世界冠军之间的强强对话，结果却令人震惊——最终西班牙主场6:0大胜德国。

此役费兰-托雷斯上演帽子戏法，莫拉塔等人破门。西班牙列小组头名晋级四强，而德国下滑至小组第2名，无缘晋级欧国联决赛圈。

根据数据统计，德国队此战遭遇了他们队史89年来最惨痛的失利。

比赛完全呈现出一边倒的态势。上半场第16分钟，西班牙取得领先，法比安-鲁伊斯主罚角球到后点，莫拉塔高高跃起头球攻门得手。

第20分钟，罗德里中场长传，费兰-托雷斯小角度抽射滑门而过，裁判也示意越位在先。第22分钟，费兰-托雷斯强行突破后扫向后点，莫拉塔推射破门，同样因越位而被判无效。

第32分钟西班牙扩



图片来源：西班牙足协微博

大比分，科克左路传中，奥尔莫头球攻门击中横梁弹出，费兰-托雷斯凌空扫射破门。仅仅5分钟过后，西班牙再次取得进球。科克主罚角球传中，罗德里俯身甩头攻门入网。

上半场比赛结束时，西班牙主场暂时3:0领先德国。

易边再战，第54分钟，法比安-鲁伊斯挑传，加亚突破到禁区左侧后横传，费兰-托雷斯调整后铲射得分，西班牙4:0领先德国。

第71分钟，莫拉塔一脚直塞，法比安-鲁伊斯再横敲，费兰-托雷斯跟进远射破门，西班牙5:0德国。第76分钟，格纳布里外围重炮轰

门击中了横梁，这是德国队本场为数不多的亮点。

第86分钟，罗贝托右路传中被防守球员飞身解围。第88分钟，罗德里送出挑传，加亚禁区左侧插上回敲，奥萨瓦尔推射空门得手。最终全场比赛结束，西班牙主场6:0大胜德国。

据外媒统计，德国今晚遭遇了他们89年来最惨痛的失利。如果算上非正式比赛，德国上一次0:6输球是1931年5月24日的事情，当时球队在柏林进行的一场友谊赛中0:6不敌奥地利。

本场比赛，德国在单场比赛中丢了6球，超过了他们在2014年世界杯期

间的总丢球数。那届赛事德国队总共只丢4球，最终夺冠。

从其他关键数据上，也能看出德国队本场表现有多糟糕。全场比赛，德国队仅有两脚射门，没有一次打正。而西班牙队对应的两项数据为24与12。控球率方面更是如此，西班牙全场控球率高达69%，威胁进攻次数达到48次。

赛后，德国领队比埃尔霍夫表示，“我们必须消化这次失败，这需要一点时间。一切都出错了，我们太容易就丢失球权，全队分崩离析，这种事情不应该发生。我们没有抢断或保持住控球，我们必须从这场失利中学习，并得出正确的结论。”

被问到勒夫是否会在欧洲杯前继续带队时，比埃尔霍夫说道：“当然，是的。这场比赛没有改变任何东西，我们依然信任勒夫，这一点毫无疑问。”

“当谈到国家队主帅时，你必须从一届赛事到另一届赛事来思考和分析，我们想要在明年的欧洲杯中达到最高成就。”

## ATP年终总决赛： 纳达尔不敌蒂姆 西西帕斯取胜



资料图：纳达尔

中新网11月18日电 当地时间17日，ATP年终总决赛再战两场。其中西班牙天王纳达尔0:2不敌蒂姆，西西帕斯2:1险胜卢布列夫，蒂姆提前获得小组出线权。

纳达尔和蒂姆今年均斩获了大满贯冠军，两个人首盘比赛就打出了非常高的水平，双方在前12局没有送出任何破发点。纳达尔错失抢七局5:2的领先和两个盘点，最终以6:7的比分交出第一盘。

第二盘纳达尔率先破发，随后蒂姆也取得破发，比分仍是交替上升。纳达尔在盘末被蒂姆拿到了3个赛点，西班牙人抵挡住压力，一一化解，将第二盘比赛再次带入抢七。不过抢七中纳达尔以6:7再次败下阵来，从而以0:2输掉了比赛。

蒂姆对于自己的胜利非常高兴。他表示，“这是我复

赛打得最好的一场比赛，这让我非常开心，我会铭记这场伟大的对决。在室内和硬地球场，这可能也是我打过质量最高的比赛之一，我要享受这场胜利带来的快乐，并在周四之前保持这种水平。”

另一场比赛，卫冕冠军西西帕斯以6:1,4:6,7:6(6)险胜卢布列夫，取得今年总决赛首胜，他也保留了出线的可能性。

其中，卢布列夫在决胜盘抢七2:5落后下一度连赢4分率先拿到赛点。然而赛点上的双误让他错失胜利，最终没有能够突破自我。

在小组出线形势方面，收获两场胜利的蒂姆已经提前晋级四强。而同为一胜一负的纳达尔、西西帕斯将在末轮迎来出线的生死战，两战皆负的卢布列夫则提前出局。